



中国农村卫生协会“规范诊疗”公益培训项目在我市举办 800 名乡村医生“充电”

信阳消息(曾宪国 高代清)日前,中国农村卫生协会项目办公室在我市7县2区等9个区域举办“规范诊疗”公益培训项目——风湿骨病的诊断与基层治疗原则培训班,共有9个县区对全市800余名乡村医生进行了免费培训。

此次培训,9县区卫生局均严格按照市卫生局培训通知要求,确定培训会场、下发培训通知到各乡镇、村卫生室,协同中国农村协会项目办公室工作人员组织参加培训医生井然有序签到、领

取培训材料等,有的县区卫生局分管局长亲自主持培训会议;聘请知名专家授课。“规范诊疗”项目授课邀请省中医院骨伤科研究生苗喜云担任主讲。

整个培训过程中,专家悉心为基层医生分享专业知识和临床经验。每场培训时,乡村医生踊跃参与,认真听讲、记笔记,甚至有站着和坐在地上听课的,部分县区培训人数达到100名村医。其中有年纪很大的医生、有部分身体残疾的医生,还有带孩子一起来听课的医生,大家都在认真听讲,

不断做着笔记。在培训中途的互动问答环节,学员正确率达到95%以上。在每次培训结束后,专家都会认真解答大家的疑惑和平时工作中遇到的问题,甚至留下联系方式,方便大家以后咨询和提问;广大乡村医生积极参与,珍惜来之不易的免费培训机会。

通过培训,指导基层卫生人员从中医的角度认识基层常见风湿骨病,以非手术治疗,尤其是中医药治疗为主,提高了基层人员对风湿骨病的诊疗水平。



全力做好保障

医师资格技能考试圆满完成

信阳消息(王琨)日前,我市共有3293名考生参加2014年西医类别临床技能考试,其中临床执业医师1207人,口腔执业医师79人,临床助理医师1791人,口腔助理医师163人,乡镇助理医师53人。

为保障医师资格考试顺利进行,我市从三个方面做好相关工作:一是加强考点周边治安,在加强考场内外保安力量的前提下,协调辖区公安派出机构在考点全天候执勤;二是提高考试区域监考能力,在临床类别考试基地设置电子摄像头,进行全程监控,很好的维持了考场秩序;三是有效的监督,考前报告市纪委及局纪检组,安排布置纪检监察员对考场进行全程监督管理。

提升服务水平

平桥区积极筹备妇幼健康技能竞赛

信阳消息(杨慧君)为全面提升辖区妇幼健康服务质量和水平,保护和促进妇女儿童健康,近期,平桥区卫生局、人口和计划生育委员会、总工会3家单位将联合举办全区妇幼健康技能竞赛。辖区各医疗卫生单位和计划生育服务机构中在编在岗的妇幼健康专业技术人员均可报名参加竞赛。

此次妇幼健康技能竞赛分笔试和操作技能两个竞赛形式,设围产保健、儿童保健、妇女保健、计划生育技术服务4个竞赛项目,每个项目分设一等奖1名、二等奖2名,各单项成绩第一名的参赛选手将组队代表平桥区参加全市妇幼健康技能决赛。

目前,参赛人员的组织动员和报名工作正有序进行中。7月29日,竞赛将正式在平桥区妇幼保健院举行。



护士风采

信阳职业技术学院附属医院十大护理服务明星、手术室护士姜怡频在日常工作中常说的一句话就是:“别怕,握住我的手,我一直在你身边!”自2010年参加工作以来,她踏实的工作作风、任劳任怨的工作态度受到科室同志们的一致好评;她业务上积极进取,精益求精,赢得了病人及家属的赞赏。图为姜怡频在工作中。邓冬梅 朱晓红 摄



7月18日是初伏第一天,市中医院“冬病夏治”三伏贴活动拉开帷幕。三伏贴主要用于多种慢性疾病,尤其对阳气虚弱、四肢畏寒以及呼吸系统疾病如支气管哮喘、慢性支气管炎、肺气肿、过敏性鼻炎、慢性咽炎等疾病有良好的疗效。每年都有近千人次前来接受这种传统中医疗法治疗。据统计,当天共接诊群众300余人次。图为医生在为儿童敷贴三伏贴。张军 摄

新修订的《河南省人口与计划生育条例》解读

2014年5月29日,河南省第十二届人大常委会第八次会议审议通过了《关于修改〈河南省人口与计划生育条例〉的决定》(以下简称《条例》),《条例》自6月3日起实施。新修订《条例》共7章57条。

一、《条例》修订的重要意义

为全省人口和计划生育工作提供了有力的法制保障,对稳定低生育水平,统筹解决人口问题,发挥了积极有效的作用,有利于促进经济持续健康发展,有利于增进家庭幸福和社会和谐。

二、《条例》修订的主要内容

(一)实施单独两孩政策。新修订“夫妻一方为独生子女的。”经批准可以按计划生育第二个子女。

(二)取消了生育间隔。删去第十九条第二款“符合规定生育第二个子女的,女方应有四年以上生育间隔时间,但二十八周岁者除外。”

(三)出台了新的对计划生育特殊困难家庭的扶助政策。如城乡统一特别扶助标准;对失独家庭实施经济救助;对失独失能者参照城镇三无老人或农村五保老人给予供养。

三、单独两孩政策适用对象

单独两孩政策适用于一方是独生子女的夫妇。独生子女是指夫妻生育或合法收养的唯一存活子女,即没有同父同母、同父异母、同母异父的兄弟姐妹,或曾有兄弟姐妹但兄弟姐妹均死亡且没有生育子女的。有两种情形也可视为独生子女:一是由社会福利机构抚养成人且没有兄弟姐妹的;二是夫妇只生育一个子女,该子女以及该夫妇依法收养的查找不到生父母和兄弟姐妹的弃婴或儿童。

四、全面贯彻落实《条例》

各级党委政府要继续坚持落实《人口与计划生育法》和《条例》,坚持提倡一对夫

妻生育一个子女,依法控制生育第二个子女,禁止生育第三个子女的基本生育政策。坚持党政主要领导亲自抓,负总责,坚持计划生育目标管理和“一票否决”,建立健全党委领导、政府负责、部门配合、社会协同、公众参与的工作格局。在人口和计划生育方面确保责任到位、措施到位、投入到位、落实到位。

在贯彻落实《条例》的同时,必须坚持两手抓,即一手抓生育政策的执行,一手抓依法管理计划生育,开展查处违法生育多孩专项活动,依法加强和规范社会抚养费征收工作,促进法律法规的全面落实和公正公平执法,为加快中原崛起,河南振兴和美丽河南建设创造良好的人口环境。

生育证办理咨询电话:

0376-6608903

政策法规咨询电话:0376-6608693

浉河区人口和计划生育委员会

全国无偿献血 表彰奖励办法

全国无偿献血表彰奖励大会每两年举行一次,由国家卫生部、中国红十字会、总后勤部卫生部对获得全国“无偿献血奉献奖”、“无偿献血促进奖”和“无偿献血先进省(市)奖”的获奖者进行表彰,颁发荣誉证书。

全国“无偿献血奉献奖”分为金、银、铜奖,分别奖励自愿无偿献血达8000毫升、6000毫升和4000毫升的无偿献血者。自1998年《献血法》颁布实施以来,我市已连续五次被评为“全国无偿献血先进城市”。

(石磊)

